

ЭСКУЛАП



2024 – Год качества

Гродненский государственный медицинский университет – обладатель Гран-при Международной бизнес-премии «Лидер года-2023» в номинации «Образование»



15 декабря 2023 года состоялась торжественная церемония вручения VIII Международной бизнес-премии «Лидер года». На ней традиционно были представлены крупные достижения предприятий машиностроения, энергетики, образования, пищевой промышленности и других отраслей.

Гродненский государственный медицинский университет уже в третий раз признан лучшим и удостоен Гран-при в номинации «Образование» за высокий уровень профессиональной подготовки специалистов, развитие практико-ориентированного обучения, применение современных образовательных технологий, активную поддержку инновационных разработок, расширение международного сотрудничества.

Диплом победителя, врученный на церемонии, дает право на использование специального знака «Лидер года-2023», указывая на заслуженную оценку своего бизнеса со стороны ведущих экспертов.



Цель премии «Лидер года» – популяризация успешных примеров развития предприятий и организаций, повышение их конкурентоспособности на отечественном и зарубежном рынках, укрепление международных экономических отношений.

Проект реализуется при поддержке Министерства промышленности, Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Министерства здравоохранения и Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь. Бессменным организатором премии выступает ООО «Остинформ».

АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР**Диалоговая площадка «Избирательная кампания-2024» с председателем облисполкома Владимиром Степановичем Караником**

Диалоговая площадка «Избирательная кампания-2024» состоялась 27 декабря 2023 года в Гродненском государственном медицинском университете.

Встреча традиционно прошла в формате открытого диалога. Участие в диалоговой площадке приняло руководство вуза, профессорско-преподавательский состав, студенты, кураторы учебных групп, а также молодые специалисты.

Как отметил в начале диалоговой площадки председатель Гродненского областного исполнительного комитета Владимир Степанович Караник, избирательная кампания является важным событием для всего народа.

– Будущее любой страны должно определяться в кабинках для голосования, а не на площадях. Ни одна страна, в которой смена власти произошла на площади, к сожалению, не смогла обеспечить устойчивое развитие общества и счастливую жизнь своих граждан. Особенно важно это сейчас, когда были приняты изменения и дополнения в Конституцию. В них заложены многие знаковые позиции. Первое – декларируется сменяемость власти. Это значит, что общество должно быть готово к тому, что электоральная кампания будет приводиться после определенного периода к выбору нового руководителя. Должны быть созданы все механизмы, которые обеспечат, чтобы это избирательное право не давало сбой, чтобы к власти приходили те люди, которые будут работать в интересах страны, граждан и будущего, – сказал Владимир Степанович. – Второе – страна начинает этап партийного строительства: повышается роль политических партий и общественных объединений, что дает возможность формировать гражданское общество. Политические партии – это также один из механизмов общественного контроля за органами государственного управления и гарантия того, что страна будет развиваться устойчиво по выбранному направлению.

Владимир Степанович подчеркнул, что происходит перераспределение полномочий и повышается роль выборных органов, парламент становится более профессиональным.

– Очень важно, чтобы в будущем составы законодательных органов власти прошли те люди, которым квалификация позволяет адекватно оценивать вносимые изменения, слышать запросы общества и эти люди будут действовать в интересах государства и граждан, – отметил Владимир Степанович.

Председатель облисполкома напомнил, что Единый день голосования пройдет в нашей стране 25 февраля 2024 года. С одной стороны, это позволяет провести электоральную кампанию более организованно, с другой стороны – в один день будут выбраны все уровни законодательных органов власти.

– Единый день голосования позволяет провести единую электоральную кампанию, где избиратели могут видеть программу всех, начиная от депутатов местного уровня, заканчивая республиканским. Если не участвовать в выборах и этом процессе, достаточно сложно потом достучаться до депутатов и выбрать тех людей, которые будут слышать запросы своих избирателей, – сказал Владимир Степанович. – Со своей стороны мы обеспечиваем, чтобы каждый из кандидатов мог представить свою программу, необходимую информацию, и провести свою предвыборную кампанию. За кого вам голосовать – это уже ваше решение. Участие в выборах в стране не является обязанностью, это право каждого гражданина, и на вопрос «Почему я пойду на выборы?» каждый из нас должен ответить в первую очередь самому себе.

Вопросы, обсуждаемые во время диалоговой площадки, были разнообразны. Студентов интересовали темы предстоящей электоральной кампании, отражения информации на информационных ресурсах, участие молодежи в политической жизни страны и иные.



АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

” Качество жизни в нашей стране находится на высоком уровне, а наша задача – сделать его еще более высоким.

Единый день информирования с председателем РОО «Белая Русь» и Белорусской партии «Белая Русь» Олегом Александровичем Романовым прошел в ГрГМУ

Тема Единого дня информирования была посвящена Году качества, объявленного в нашей стране.

Как отметил в начале встречи председатель РОО «Белая Русь», Белорусской партии «Белая Русь», сенатор, член Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по законодательству и государственному строительству, доктор философских наук, профессор Олег Александрович Романов, в первую очередь следует отличать понятия «уровень жизни» и «качество жизни».

– Качество жизни в нашей стране находится на высоком уровне, а наша задача – сделать его еще более высоким. Увеличить этот показатель можно за счет дисциплины и самодисциплины, ведь качественные процессы в образовании, в здравоохранении, управлении осуществляются тогда, когда люди не безразличны, не равнодушны. Тогда мы имеем хороший, качественный результат материальной продукции и социальных процессов, – рассказал Олег Александрович.

В рамках встречи в Гродненском государственном медицинском университете Олег Александрович подчеркнул, что в нашей стране высокое качество медицинского образования. Свидетельством этого является большой приток студентов из многих стран мира, которые получают в Республике Беларусь знания, диплом. Это говорит о высоком уровне подготовки.



– Если говорить о здравоохранении, стоит отметить, что в нашей стране оно доступно, люди получают качественную, своевременную медицинскую помощь. Наши врачи показывают высокий результат, рост средней продолжительности жизни в стране говорит о том, что люди становятся более здоровыми, живут полноценной жизнью, – отметил председатель.

По словам Олега Александровича, тема единого дня информирования носит важный характер, ведь качество жизни определяет многие составляющие страны, и очень многого могло бы не быть, если бы не те усилия государства, усилия общества, которые предпринимаются.

Олег Александрович напомнил, что 25 февраля в Беларуси пройдет Единый день голосования. Согласно данным Центральной избирательной комиссии Республики Беларусь, в Единый день голосования выбирается депутатский корпус всей страны: 110 депутатов Палаты представителей и 12 514 депутатов местных советов всех трех территориальных уровней – первичного, базового и областного.

– Наша партия «Белая Русь» выдвинула в местные советы 3687 человек, в депутаты Палаты представителей 71 кандидата, 51 кандидат от либерально-демократической партии, около 20-30 кандидатов от коммунистической партии и от партии труда и справедливости. Это будет совсем другой облик Парламента и местных советов, так как активно принимают участие партии, со своими идеологиями, программами, – отметил спикер.

В ходе диалоговой площадки присутствующие смогли задать свои вопросы председателю. Вопросы получились разносторонние. Они касались будущей работы партии, электоральной кампании и иных сфер. На все вопросы Олег Александрович дал развернутые ответы.

– Чем обусловлено, что появился именно Год качества?

– Введение Года качества обусловлено потребностью в росте, оптимизации. Есть продукция, которая могла бы быть лучше – в сфере, например, промышленности, культуры и иных. И в этом смысле планку поднимать необходимо. Но главное – начинать с себя: необходимо формировать всеми средствами культуру, самодисциплину, трудоспособность, ответственность и, таким образом, мы вместе будем работать на общее благо страны.

Также во время Единого дня информирования были вручены членские билеты РОО «Белая Русь» сотрудникам Гродненского государственного медицинского университета.

Наталья КОНОВОД
Фото: Татьяна ВЕЛЕНДА

УНИВЕРСИТЕТСКИЙ ДАЙДЖЕСТ**В ГрГМУ состоялась открытая лекция
профессора Михаила Дмитриевича Ханевича**

Михаил Дмитриевич Ханевич – Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Заслуженный врач Российской Федерации, лауреат Премии правительства Российской Федерации в области науки и техники, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой госпитальной хирургии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета.

В начале встречи профессор рассказал о своем жизненном пути. Далее он провел открытую лекцию по теме «Огнестрельная рана: организация, клиника, технологии». В ее рамках спикер рассказал о типах огнестрельных ранений, понятии «боевая политравма», как проходит оценка тяжести состояния и прогноз для раненых по шкале ВПХ-СП, классификации общего состояния пострадавших. После присутствующие задали вопросы Михаилу Дмитриевичу и поблагодарили гостя за выступление.

**Гродненский медуниверситет посетили лицеисты из Бреста**

Учащиеся лицея № 1 имени А.С. Пушкина города Бреста в рамках профориентационной поездки посетили Гродненский государственный медицинский университет.

Для 14 десятиклассников, обучающихся по химико-биологическому профилю, провели увлекательную экскурсию в «Гродненской кунсткамере». Акцент был сделан на профилактику вредных привычек среди молодежи.

Также будущие абитуриенты встретились с деканом лечебного факультета Виктором Валентиновичем Кудло. Лицеистов ознакомили с особенностями вступительной кампании 2024 года, со статусом востребованности специалистов в области медицины, условиями поступления, обучения и проживания, а также рассказали о насыщенной внеучебной жизни.

**В ГрГМУ пройдет спартакиада «Здоровье - 2024»**

Спартакиада «Здоровье - 2024» среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников Гродненского медуниверситета пройдет с 5 по 9 февраля 2024 года.

Торжественное открытие состоится 5 февраля в 14.00 часов в спортивном зале главного корпуса университета.

Победители, помимо положительных эмоций, спортивного драйва и хорошего времяпрепровождения, получат денежный сертификат, медаль и диплом.

Призеры соревнований, занявшие 2 и 3 места, получат медаль и диплом.

В рамках спартакиады пройдут соревнования по 10 видам спорта:

- Шахи (личное первенство среди мужчин и женщин);
- Дартс (личное первенство среди мужчин и женщин);
- Армрестлинг (личное первенство среди мужчин и женщин);
- Бадминтон (личное первенство среди мужчин и женщин);
- Шахматы (личное первенство среди мужчин и женщин);
- Настольный теннис (личное первенство среди мужчин и женщин);
- Стрельба из пневматической винтовки (первенство среди мужчин и женщин);
- Волейбол (состав команды 8 человек, независимо от пола), допускаются сборные команды структурных подразделений и кафедр);
- Плавание (личное первенство среди мужчин и женщин);
- Мини-футбол (состав команды – 8 человек, допускаются сборные команды структурных подразделений и кафедр).



ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СПАРТАКИАДЫ «ЗДОРОВЬЕ - 2024»
СРЕДИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА И СОТРУДНИКОВ
УНИВЕРСИТЕТА СМОТРИТЕ ОТСКАНИРОВАВ QR-КОД

УНИВЕРСИТЕТСКИЙ ДАЙДЖЕСТ**ГрГМУ посетил генеральный менеджер компании
Nan Yan Technology Лю Цзичжун**

Компания Nan Yan Technology занимается IT технологиями в здравоохранении, а также технологиями метавселенных, smart-туризма, анимационного дизайна, строительными, эксплуатационными и аварийно-спасательными.

В рамках визита состоялась встреча с проректором по международным связям и внебюджетной деятельности Виталием Владимировичем Воробьевым, на которой были обсуждены перспективные направления сотрудничества.

Делегация посетила симуляционный центр, где Лю Цзичжун ознакомился с высокотехнологичными тренажерами и симуляторами для освоения основных практических навыков. Сотрудники показали, как на базе центра студенты отрабатывают практические навыки и проходят занятия. Лю Цзичжун согласился с тем, что обучение в центре имеет множество положительных аспектов и позволяет приобретать клинический опыт и проводить неограниченное число повторов отработки практического навыка без риска для пациента, а также дает объективную оценку достигнутого уровня профессиональной подготовки.

**Студентам и аспирантке ГрГМУ
назначены стипендии Президента Республики Беларусь**

В соответствии с распоряжением Президента Республики Беларусь от 29.12.2023 № 207рп и решения совета специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов от 04.12.2023 № 118 назначены стипендии Президента Республики Беларусь на первый семестр 2023/2024 учебного года:

Анне Владимировне Воронович, студентке 6 курса лечебного факультета; Анастасии Викторовне Крупа, студентке 3 курса лечебного факультета; Софье Андреевне Черкасовой, студентке 4 курса лечебного факультета.

Специальной премии удостоены победители XXIX Республиканского конкурса научных работ студентов:

Дмитрий Сергеевич Белаец, студент 6 курса лечебного факультета; Никита Андреевич Валько, выпускник 2022 года лечебного факультета; Павел Константинович Кременовский, студент 6 курса лечебного факультета.

Поздравляем и гордимся Ириной Александровной Карпуть, старшим преподавателем кафедры онкологии, аспиранткой 1-й кафедры внутренних болезней, с назначением стипендии Президента Республики Беларусь на 2024 год.

**Студенческая научно-практическая конференция
«История государственности: белорусский путь»
прошла в ГрГМУ**

«История государственности: белорусский путь» такое название получила студенческая научно-практическая конференция, организованная заведующим кафедрой социально-гуманитарных наук, кандидатом исторических наук, доцентом Сергеем Анатольевичем Ситкевичем, которая прошла 5 января 2024 года в нашем университете.

В работе конференции приняли участие преподаватели кафедры социально-гуманитарных наук, студенты лечебного факультета, завершившие аудиторную часть соответствующего курса.

В ходе конференции были затронуты ключевые моменты отечественной истории различных периодов: от становления первых государственных образований до современности.

**Гродненский государственный медицинский в социальных сетях**

СОБЫТИЕ

I областной Форум волонтеров прошел в Гродненском медуниверситете

В нашей стране уделяется большое внимание волонтерскому движению. На данный момент практически в каждом вузе существует волонтерский отряд или центр, который плодотворно работает и имеет определенные достижения в этой области.

В Гродненском медицинском университете не один год действует волонтерский центр «Cardis». Он насчитывает более 500 активных, добрых, сердечных, креативных и отзывчивых ребят.

В 2023 году волонтерский центр «Cardis» на областном этапе Республиканского конкурса «Волонтер года-2023» стал лучшим. Командир центра Диана Гориславская признана волонтером области и республики 2023 года.



21 декабря на базе ГрГМУ состоялся I областной Форум волонтеров. С приветственным словом к участникам обратилась проректор по воспитательной работе ГрГМУ Ирина Андреевна Курстак:

– Волонтерское движение в нашем университете началось ровно 15 лет на медико-психологическом факультете. Здесь была создана волонтерская группа «Пси-фактор». Уже в 2019 году официально был организован волонтерский центр «Cardis». За это время он достиг больших успехов и высот! От всей души желаю вам в рамках проведения I областного Форума волонтера интересной, продуктивной, захватывающей работы. Пусть у вас сегодня все получится, вы приобретете здесь новые знания, знакомства и друзей. Удачи вам!

Начальник отдела воспитательной работы с молодежью ГрГМУ Алевтина Леонидовна Михеева также пожелала участникам и гостям форума продуктивной работы, поблагодарив волонтеров за их бескорыстную, душевную деятельность.

Заведующий социально-педагогическим и психологическим сектором ОВРсМ Наталья Леонидовна Михно отметила, что наш центр «Cardis», его руководители и волонтеры – это те люди, которые поистине вдохновляют, а мысли и проекты, которые реализуют наши студенты в рамках своей деятельности, распространяются на весь университет, тем самым вовлекая каждого в активную жизненную позицию. Наталья Леонидовна пожелала ребятам и дальше вдохновлять всех на добрые дела и поступки.



О деятельности, организации и структуре волонтерского центра «Cardis» рассказал его руководитель Виктор Иванович Воронец. Он отметил, что сейчас волонтеры центра «Cardis» принимают участие не только в университетских мероприятиях, но и во всех городских, областных, республиканских акциях. Тем самым имя волонтерского центра стало известно во всей стране.

– На постоянной основе в волонтерском центре «Cardis» действует много проектов. Самый долгий и «обкатанный» – проект «Мурованка». Он существует более 10 лет. В деревне Мурованка находится дом-интернат психоневрологического профиля для пожилых людей и инвалидов, и его курируют волонтеры медико-психологического факультета, но участвуют в этом проекте и волонтеры других отрядов, – рассказал Виктор Иванович. – Ребята старших курсов занимаются курацией больных, помогают персоналу проводить психологические тренинги, собирать анамнез. Младшие в это время оказывают помощь санитарам, техническим работникам учреждения.

Самое яркое и массовое мероприятие в рамках данного проекта – совместный субботник. Студенты и проживающие в интернате приводят в порядок прилегающую территорию, а после участвуют в спортивных соревнованиях. И завершается вся программа совместным обедом на свежем воздухе под музыку и песни.

– Ежегодно мы также проводим праздничные концерты, новогодние игры, привозим гуманитарную помощь. Стало доброй традицией и проведение в канун Рождества и Пасхи выставки-ярмарки вещей, изготовленных руками проживающих в доме-интернате. Заработанные денежные средства идут на покупку материалов и инструментов для дальнейшего функционирования Мурованской мастерской, – отметил руководитель.

Широко используются навыки волонтеров и в оказании помощи детям. Например, волонтеры педиатрического факультета – авторы востребованных проектов «Побач» и «Каля люльки».

– В проекте «Каля люльки» волонтеры несколько раз в неделю посещают маленьких пациентов из детских домов, находящихся на лечении в Гродненской детской областной больнице, помогают их кормить, ухаживают за малышами, играют в развивающие игры и выполняют другую необходимую работу. Это поистине очень душевный и добрый проект. И это лишь малая толика тех акций, проектов и мероприятий, которые мы совместно проводим, – сказал Виктор Иванович.



Активно волонтеры занимаются и информационно-просветительской работой с молодежью. На выездных акциях и тренингах в учреждениях образования студенты рассказывают школьникам о здоровом образе жизни, проводят мастер-классы по оказанию первой помощи, содействуют психологической адаптации и улучшению эмоционального состояния, освещая актуальные темы, такие, как: стресс, ментальное здоровье, буллинг и иные.

Особое место волонтерский центр уделяет гражданско-патриотической работе с молодежью. И воспитывать ребят нужно в том числе на нашей истории, на знании и бережном отношении к нашему национальному наследию.

В 2022 году в Гродненском медицинском университете по инициативе волонтеров создан и открыт музей белорусской этнографии. В нем находится более 270 экспоната, отражающих жизнь белорусского народа с 17 века до середины 20-го. К слову, мы единственный вуз, в котором есть такой уникальный музей.

В планах у волонтерского центра «Cardis» – продолжать популяризировать и развивать волонтерское движение. В конце своего выступления Виктор Иванович пожелал всем участникам форума плодотворной совместной работы.



Продолжился форум проведением обучающих тренингов. Все тренинги разработали и провели сами студенты-волонтеры.

На тренинге «Лидерство» для руководителей волонтерских центров спикеры рассказали о видах групп, процессе формирования групповой динамики, о том, как эффективно управлять группой, о ролях и задачах каждого члена группы.

Тренинг «Коммуникация в волонтерстве» для представителей волонтерских центров включал в себя активное взаимодействие между участниками форума. Так, на тренинге рассказали о ключевых понятиях: «коммуникация», «речь», «оратор». Интересным стала и практическая часть тренинга, где каждый участник смог попробовать себя в роли оратора.

После тренингов участники форума посетили разнотематические станции. На первой станции – **«Психологическая школа»** – спикеры рассказали о том, как проходит содействие психологической адаптации и улучшение эмоционального состояния учащихся 9-11 классов и студентов учреждений среднего специального образования.

На станции **«Первая помощь»** для ребят провели мастер-класс по оказанию первой помощи, рассказали алгоритм действия при оказании первой помощи, при кровотечениях и кровопотере, а также как оказывать сердечно-легочную реанимацию пострадавшему.

Завершился I областной Форум волонтеров диалоговой площадкой, где участники смогли обменяться мнениями о проделанной работе и наметили планы на будущий год.



ВЫБОРЫ-2024**25 февраля – Единый день голосования**

25 февраля впервые в нашей стране пройдет Единый день голосования, где избираются депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва и депутаты местных Советов депутатов двадцать девятого созыва.

15 января завершился прием документов, необходимых для регистрации кандидата в депутаты. В территориальные избирательные комиссии поступили документы о выдвижении 18 996 граждан для регистрации в качестве кандидата в депутаты местных Советов депутатов.



– На выборы в местные Советы депутатов выдвинуты 18 996 кандидатов. Из них 871 выдвинут в областные и Минский городской, 6 927 - в районные Советы. 773 человека выдвинуты в городские Советы депутатов в городах областного подчинения и 316 - в городские Советы в городах районного подчинения, 65 - в поселковые и 10 044 - в сельские Советы депутатов, – рассказал председатель Центральной избирательной комиссии Игорь Карпенко.

Он отметил, что всего поступило 20 834 комплекта документов, так как граждане могут выдвигаться несколькими субъектами одновременно. Гражданами путем сбора подписей было выдвинуто 11 012 человек, трудовыми коллективами - 4 897, политическими партиями - 4 925.

Так, Белорусская партия «Белая Русь» выдвинула на предстоящие выборы 3 687 кандидатов. Коммунистическая партия Беларуси выдвинула 609 человек. Еще 209 кандидатов выдвинула Либерально-демократическая партия, и 420 - Республиканская партия труда и справедливости.

В числе выдвинутых кандидатов, как рассказал председатель Центризбиркома, немало женщин - 10 259. В предвыборную гонку готовы вступить 788 граждан до 31 года. Также в числе тех, кто подал документы на регистрацию в кандидаты в депутаты, значатся 22 человека с российским гражданством, постоянно проживающие в Беларуси.

По информации ЦИК, подавшие документы граждане представляют различные профессиональные сферы. Среди них есть представители науки, образования, здравоохранения, культуры и спорта (6 381 человек), работники сельского хозяйства (3 117 граждан), работники государственных органов (2 894 человека) и другие.

В депутаты Палаты представителей Национального собрания Беларуси по стране выдвинуто 298 кандидатов. Игорь Карпенко рассказал, что чуть более 30% от этого количества составляют женщины, документы на регистрацию в кандидаты в депутаты подали 92 представительницы прекрасного пола. 12 человек, подавших документы на регистрацию в кандидаты в депутаты, моложе 31 года.

Что касается сфер деятельности, то здесь представлены практически все направления, отметили в ЦИК. Лидируют на данный момент представители науки, образования, здравоохранения, культуры и спорта - 86 человек, подавших документы на регистрацию документов в кандидаты в депутаты Палаты представителей, представляют именно эти сферы.

Промышленность, транспорт и строительство представляют 54 человека, 52 гражданина - госорганы, есть также в списке подавших документы работники сельского хозяйства, предприниматели, военные. Также в ЦИК отметили, что 7 человек являются пенсионерами, неработающих граждан в списках, подавших документы на регистрацию в кандидаты в депутаты нет.

Что касается выдвижений кандидатов в депутаты от политических партий, то расклад такой: Белорусская партия «Белая Русь» выдвинула 71 кандидата, Коммунистическая партия Беларуси - 37 кандидатов, Либерально-демократическая партия Беларуси - 54, Республиканская партия труда и справедливости - 21 кандидата.

Игорь Карпенко напомнил, что с 16 по 30 января члены территориальных и окружных избирательных комиссий должны проверить поступившие документы на предмет соответствия требованиям Избирательного кодекса Республики Беларусь и принять решения о регистрации кандидатов в депутаты. Далее - с 31 января по 24 февраля будет проходить предвыборная агитация.

11 января завершился этап образования участков для голосования по выборам депутатов в единый день голосования. Так, на территории Республики Беларусь образовано 5411 участков.

Наибольшее число участков для голосования сформировано в Гомельской и Минской областях (955 и 899 соответственно), 870 в Брестской области, 693 в Витебской, 693 в Могилевской, 602 в Гродненской и 699 в г. Минске.



Центральная избирательная комиссия Республики Беларусь подготовила подробный путеводитель (по избирательной кампании) – ознакомиться с ним можно отсканировав QR-код.

Больше льгот для талантливых и мотивированных абитуриентов: что нового в правилах приема в вузы



В Министерстве образования прокомментировали указ Президента, которым корректируются Правила приема лиц для получения высшего и среднего специального образования.

Указ предусматривает изменение сроков регистрации на ЦТ - с 9 по 22 апреля, а также проведение ЦЭ и ЦТ в единые сроки для всех выпускников текущего и прошлых лет:

- 27 мая (ЦЭ и ЦТ по предмету на выбор),
- 30 мая (ЦЭ и ЦТ по белорусскому или русскому языку);
- 3 июня (ЦТ по предмету на выбор).

Также в документе обеспечена возможность поступления без вступительных испытаний лиц, имеющих золотую (серебряную) медаль или диплом о среднем специальном или профессионально-техническом образовании с отличием в региональные учреждения высшего образования (за исключением специальностей профиля образования "здравоохранение", специальностей "международные отношения", "международное право", "правоведение", "экономическое право", "государственное управление и право", "востоковедение", а также специальностей, дисциплинами профильных испытаний которых являются "творчество", "физическая культура и спорт"), а в расположенные в Минске - на наиболее востребованные экономикой специальности.

Кроме того, повышается статус абитуриентов-выпускников Национального детского технопарка и расширяется перечень специальностей для поступления без вступительных испытаний.

Также расширяются возможности для поступления в специализированные учреждения высшего образования выпускников профильных классов военно-патриотической направленности и военно-патриотических клубов.

Для абитуриентов-целевиков вводится **нижний порог среднего балла аттестата не ниже 7** (за исключением наиболее востребованных экономикой специальностей).

У абитуриентов будет возможность поступления на условиях целевой подготовки по конкурсу среди отдельных организаций-заказчиков, если конкурс по специальности в целом не состоялся.

Что касается поступления абитуриентов на общих основаниях, для них устанавливается квота не менее 20% от плана набора (по медицинским специальностям - не менее 10%).

В новой редакции Правил приема сохранены следующие нормы:

- зачисление без вступительных испытаний победителей региональных университетских олимпиад и увеличение перечня специальностей;
- прием документов, проведение внутренних вступительных испытаний и зачисление в вузы абитуриентов-целевиков и победителей региональных университетских олимпиад в отдельный этап приемной кампании (планируется с 27 июня по 12 июля);
- зачисление выпускников всех лицеев при вузах (БГУ, БНТУ, ВГУ, БРУ, ПолесГУ) без вступительных испытаний при наличии отметок не ниже 9 баллов по профильным предметам и не ниже 8 баллов по всем остальным учебным предметам;
- возможность поступления в вузы без вступительных испытаний всем категориям одаренных, талантливых и мотивированных абитуриентов.



– Внесение изменений и дополнений в Правила приема будет способствовать дальнейшему развитию системы поступления абитуриентов на основе справедливых, равных и прозрачных условий, – подчеркнули в Минобразования.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО**Новые знания и передовой опыт.
Врачи из Республики Узбекистан прошли стажировку в Гродненском медуниверситете**

В рамках Меморандума о сотрудничестве в сфере совершенствования подходов к оказанию экстренной медицинской помощи между Гродненским государственным медицинским университетом и учреждениями здравоохранения Республики Узбекистан врачи данной страны прошли стажировку в нашем вузе.

На трехнедельную стажировку (с 4 по 18 декабря 2023 года) прибыли заведующий отделением экстракорпоральной детоксикации, врач клинической больницы скорой медицинской помощи города Ташкента Шерали Шаимович Рахимов и врач-анестезиолог-реаниматолог отделения реанимации клинической больницы скорой медицинской помощи города Ташкента Женисбек Мойнакбаевич Турсинбеков.

Как отмечают коллеги из Узбекистана, каждый день стажировки был насыщенным и разнообразным:

– Рабочее время мы проводили в Гродненской университетской клинике. Перенимали опыт врачей в оказании экстренной помощи пациентам в отделениях реанимации. Благодаря тесному взаимодействию и помощи сотрудников кафедры анестезиологии-реаниматологии Гродненского государственного медицинского университета, осваивали новые методики анестезии, интенсивной терапии и мониторинга.

Не осталась в стороне и теоретическая часть. Помимо практической деятельности во время стажировки, Шерали Шаимович и Женисбек Мойнакбаевич были слушателями курса повышения квалификации для врачей анестезиологов-реаниматологов, проводимых на кафедре.

– В Гродненской университетской клинике большое количество высокотехнологичного оборудования для проведения анестезий, мониторинга, а также для проведения экстракорпоральной детоксикации. Повсеместно применяются методы УЗИ для упрощения выполнения лечебных и диагностических манипуляций в интенсивной терапии. Также стоит отметить слаженность и совместную работу анестезиологов и реаниматологов со специалистами других специальностей – хирургов, терапевтов и других. Совместно с ними каждое утро проводится обход, где сразу же мультидисциплинарной командой принимается решение по дальнейшей тактике ведения пациента. В Узбекистане, в основном, проводятся индивидуальные консультации узкопрофильными специалистами по показаниям, – поделились своими впечатлениями специалисты.



На фото слева направо: врач анестезиолог-реаниматолог Турсинбеков Женисбек Мойнакбаевич, заведующий ОАР № 1 Выдра Иван Тадеушевич, заведующий кафедрой анестезиологии-реаниматологии ГрГМУ Якубевич Руслан Эдуардович, заведующий отделением гемодиализа Рахимов Шерали Шоимович.



Заведующий отделением гемодиализа Рахимов Шерали Шоимович ассистирует заведующему кафедрой анестезиологии-реаниматологии Руслану Эдуардовичу Якубевичу во время операции по наложению артериовенозной фистулы

За время стажировки коллеги освоили технологию продвинутого мониторинга гемодинамики PiCCO, обучились использованию периферически вводимых центральных венозных катетеров (PiCC-line), изучили возможности применения ВСМ (body composition monitor) у пациентов, находящихся на интермиттирующем гемодиализе.

Также изучили различные продленные методики экстракорпоральной детоксикации (CVVHDF, CVVHD) с применением современных аппаратов Prismaflex и познакомились с использованием экстракорпоральной гемосорбции в комплексной интенсивной терапии сепсиса.

Шерали Шаимович и Женисбек Мойнакбаевич отмечают, что во время стажировки каких-либо трудностей не возникло, сотрудники университетской клиники и ГрГМУ отвечали на все вопросы и в любой момент были готовы помочь:

– Нас очень тепло и радушно встретили. В целом, в Беларуси очень добродушные и приветливые люди. Хотелось бы выразить благодарность ректору Игорю Георгиевичу Жуку и заведующему кафедрой анестезиологии-реаниматологии ГрГМУ Руслану Эдуардовичу Якубевичу за достойную организацию стажировки, возможность обучения и обмена опытом с врачами университетской клиники.

В нерабочее время коллеги из Узбекистана смогли познакомиться с гостеприимной и богатой Гродненщиной. Они посетили Старый замок, Фарный костел, парк Жилибера и крупные торговые центры.

Н.В. Белявский,
ассистент кафедры анестезиологии-реаниматологии ГрГМУ



Вера в чудеса и тепло детских сердец. Как прошла республиканская акция «Наши дети»

Акция «Наши дети» прошла с 15 декабря 2023 года по 15 января 2024-го по всей стране.

Ежегодно во время акции руководители ведомств, министерств, органов государственного управления, депутатского корпуса, представители общественных объединений, трудовых коллективов и организаций посещают детские дома, интернаты, приемные и опекунические семьи, центры и больницы, чтобы поздравить детей с наступающим рождественскими и новогодними праздниками.

Гродненский государственный медицинский университет также не остался в стороне. В рамках благотворительной акции «Наши дети» вместе со структурными ведомствами и представителями городских организаций посетили областной специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы и нарушением психики. От лица вуза первый проректор Андрей Викторович Болтач вручил администрации Дома ребенка сертификат благотворительной помощи, поблагодарив всех сотрудников за то, что они ежедневно заботятся и оберегают малышей.

Маленькие воспитанники приготовили для гостей праздничный утренник. Вместе со сказочными героями – лисой, колобком, медведем, волком, зайцем и, конечно же, с Дедушкой Морозом и Снегурочкой, детки играли в снежки, танцевали, водили хороводы и зажгли новогоднюю елочку. Но самое главное – подарили частичку своего тепла и энергии взрослым.

По информации ТРК «Гродно» по всему региону в рамках акции «Наши дети» прошло 5200 мероприятий в учреждениях образования, здравоохранения и социальной защиты. Участие в торжествах приняли более 160 000 молодых жителей Принеманья. На мероприятия в столице были приглашены более 250 ребят. По всей Беларуси в мероприятиях акции «Наши дети» участвовали более 1 миллиона детей.



Наталья КОНОВОД
Фото: Татьяна ВЕЛЁНДА

Особая атмосфера праздника! Студенты ГрГМУ приняли участие на Новогоднем балу во Дворце Независимости

27 декабря во Дворце Независимости прошло масштабное и поистине красочное событие – Новогодний бал для молодежи.

Он собрал более 330 юношей и девушек из разных регионов Беларуси – самую талантливую, одаренную и амбициозную молодежь со всей республики. Это стипендиаты спецфонда Президента по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов, победители, лауреаты конкурсов, конференций, отличники учебы, лидеры волонтерских и студотрядовских движений, победители и призеры спортивных соревнований.

Участие в масштабном торжестве приняли и студенты Гродненского государственного медицинского университета. Шесть юношей и девушек на один вечер окунулись в атмосферу волшебства и особого антуража.

Наш вуз представляли: студенты 6 курса педиатрического факультета Анастасия Андреевна Вьрковская и Глеб Дмитриевич Гордилковский, студент 5 курса медико-психологического факультета Глеб Олегович Власенко, студенты 5 курса лечебного факультета Всеволод Максимович Руховец и Светлана Ивановна Стойлик, студентка 4 курса медико-диагностического факультета Вероника Степановна Минзар.

Началось торжество, традиционно, с танца-шестья – полонеза дебютантов. Юноши в строгих костюмах и военных мундирах, девушки в пышных белоснежных платьях в унисон кружились под музыкальное сопровождение. Классическую часть программы продолжил король танца – вальс. Затем гости праздника отправились в танцевальную феерию бальных эпох. Здесь была полька, мазурка и кадрили. После наступил черед произвольной программы, где в более свободной обстановке участники танцевали под современные композиции, делали селфи и делились новогодним настроением.



Весь материал читайте на сайте университета

Наталья КОНОВОД
Фото: из архива участников

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Студент ГрГМУ – победитель международного проекта
«Лучшие молодые ученые-2023»

VIII международное книжное издание стран Содружества Независимых Государств объявила победителей: в категории «Лучшие молодые ученые–2023» среди научно-образовательных учреждений СНГ победителем стал студент 5 курса лечебного факультета Гродненского государственного медицинского университета Артем Копытич! Наш студент обошел десяток конкурсантов – только финалистами стали более 100 участников.

– Мы уже не первый раз участвуем в конкурсе, в мае 2022 года я был отмечен дипломом I степени как «Лучший студент» среди научно-образовательных учреждений СНГ, – рассказывает студент. – В этом году, по мнению моих научных руководителей, решили заявиться в категории молодых ученых, поскольку нужно двигаться вперед.

В мае на конкурс была представлена работа «Исследование антиаритмической активности экстрактов растений» под руководством доцента кафедры фармакологии имени профессора М.В. Кораблёва, кандидата медицинских наук Владимира Петровича Вдовиченко. Как отмечает сам студент, параллельно он занимается научной работой по фармакологии и по гигиене, причем тема использования БАД находится на пересечении этих двух дисциплин.

– И в ноябре, когда Светлана Павловна Сивакова (Светлана Павловна Сивакова – доцент кафедры общей гигиены и экологии ГрГМУ, кандидат медицинских наук, научный руководитель студента – прим.) предложила отправить еще работу «Медицинская и экологическая роль БАД в рационе питания современной молодежи», я, конечно же, согласился. Ведь проблема использования биологически активных добавок – это одна из тех тем, которая вызывает постоянные жаркие дебаты в среде медицинских работников, поскольку неправильное применение БАД может нанести серьезные урон здоровью, – разъясняет Артем.

В планах у молодого человека и дальше продолжать работу по фармакологии и гигиене. Как признается сам Артем, поскольку вырос он в спортивной семье, ему также интересна тема спортивного травматизма и использования тейпов для его предотвращения, а также процессе восстановления после травм. Возможно, в будущем исследования будут посвящены и этой проблематике.

Сейчас на счету у студента несколько десятков научных публикаций, изданных в сборниках различного уровня: от университетского до международного. Также молодой человек неоднократно участвовал в различных конференциях, где занимал призовые места.

– В 2023 году я участвовал в международных научных конгрессах в Турции, а также опубликовал свои статьи в международных научных журналах – в Германии, Венгрии, Марокко, России и других странах, – говорит студент. – Осенью 2023 года принимал участие в конференции, проходившей в Смоленском государственном медицинском университете. Очное участие в конференциях позволяет знакомиться с интересными людьми, найти единомышленников, получить знания, опыт и просто посмотреть мир. Больше спасибо руководству университета за всестороннюю поддержку! Не остаются в стороне, конечно же, и online-конференции. Участие в них позволяет послушать зарубежных исследователей и ученых, познакомиться с их работами, не выходя из дома. Это очень удобно и практично.

В прошлый раз на конкурсе дипломом I степени была отмечена работа студента «Ртуть в окружающей среде и ее влияние на здоровье человека». Как рассказал Артем, сейчас результаты работы внедрены в процесс преподавания «Экологии» в Барановичском государственном университете.

– Хочу выразить благодарность руководству университета за содействие в проведении исследования, поскольку студенты БарГУ являются респондентами в наших опросах. Данная работа была представлена на Республиканском конкурсе научно-исследовательских работ студентов, где ей была присвоена I категория, – отметил студент.



Для Артема наука занимает особое место в жизни, ведь занятие исследовательской работой позволяет углублять знания и развиваться. Также во время исследований, участия в конференциях можно встретить много интересных людей – это позволяет получить еще больше опыта и найти новые грани для сотрудничества. С особым уважением и теплотой студент отзывается о своих научных руководителях и вновь выражает слова благодарности:

– Светлана Павловна Сивакова, Галина Дмитриевна Смирнова, – помощь моих научных руководителей поистине неоценима! Именно они помогли мне понять тонкости научной работы. Спасибо вам за все! Хочу сказать также отдельные слова благодарности и Владимиру Петровичу Вдовиченко, ведь именно он открыл для меня интересный мир фармакологии, без которой не может обойтись ни один врач!

Артем учится на 5 курсе лечебного факультета. Отмечает, что совмещать активную научную деятельность с учебой не сложно, поскольку они дополняют друг друга. В процессе учебы появляются вопросы, на которые получаешь ответ в ходе исследований, что в свою очередь позволяет глубже понять учебные предметы. Помимо научной деятельности, у Артема есть еще одно хобби... рыбалка! Молодой человек подчеркивает, что это отличный способ отвлечься от умственного труда.

На вопрос: «Кем Вы видите себя после окончания учебы?» студент отвечает без раздумий и уверенно: «Прежде всего, хотелось бы быть хорошим специалистом!».

Наталья КОНОВОД
Фото: Татьяна ВЕЛЕНДА



СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

**Умные, амбициозные, талантливые!
Три студента ГрГМУ – лауреаты
областной премии им. А.И. Дубко**

В Гродно 12 января чествовали самых талантливых молодых людей, отличившихся в спортивной, творческой и научной деятельности.

Лауреатами премии Александра Иосифовича Дубко стали 34 одаренных учащихся учреждений общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования, которые, благодаря своему трудолюбию, целеустремленности и мотивации, достигли высоких результатов.



– Огромное внимание к талантливой молодежи – это приоритетное направление государственной политики нашей страны. В области создана определенная система для поддержки мотивированной, успешной, творческой молодежи, – отметила председатель Гродненского областного Совета депутатов Елена Васильевна Пасюта во время церемонии награждения. – Примером для нас, конечно же, должны быть те люди, именем которых присуждается премия, например, как эта – премия Александра Иосифовича Дубко. Он был предан государственному делу, служению своему делу. Конечно, таких героев немало – они являются для нас примерами, и, глядя на них, мы выстраиваем свою жизненную позицию.

Обращаясь к лауреатам, Елена Васильевна подчеркнула, что в нашей стране созданы все условия, чтобы каждый из учащихся и студентов смог реализоваться, приносить пользу обществу и служить на благо Отечеству.

– Вы награждены престижной премией, и уже вошли в «золотую копилку» нашей Гродненщины – вы будете делать определенные научные открытия, будете трудиться на благо Принеманского края. За вами стоит семья, педагоги, коллеги и те возможности, которые вы еще не единожды покажете на конкурсах, олимпиадах, спортивных и творческих состязаниях, – сказала Елена Васильевна. – Хочется пожелать вам дальнейшей самореализации, новых идей, осуществления планов!

Почетной гостьей 25-й юбилейной премии молодых талантов стала супруга Александра Иосифовича Дубко, Эмма Никифоровна. К слову, перед самой торжественной церемонией вручения наград присутствующим показали фильм, отражающий жизненный путь и заслуги Александра Иосифовича Дубко.

Лауреатами премии Александра Иосифовича Дубко стали три студента Гродненского государственного медицинского университета:

- Виктория Абрамова – студентка 5 курса педиатрического факультета, I вице-мисс национального конкурса таланта, интеллекта и красоты «Мисс и мистер студенчество Республики Беларусь – 2023».
- Анна Добрянская – студентка 5 курса медико-психологического факультета, участница республиканской научно-практической конференции студентов и молодых ученых, посвященной 100-летию со дня рождения профессора Туревского, командир отряда медико-психологического факультета волонтерского центра «Cardis».
- Илья Новак – студент 4 курса педиатрического факультета, автор многочисленных научных публикаций, участник и победитель республиканской научно-практической конференции студентов и молодых ученых.



– Честно, для меня эта церемония – очень волнительное событие, и само номинирование на премию для меня было неожиданным и приятным, почетно получить такую высокую награду! – не скрывая эмоций, поделилась Анна.

Справочно

Премия Гродненского облисполкома одаренным учащимся учреждена в 1998 году, с момента ее учреждения обладателями стали более 700 юношей и девушек. Среди стипендиатов – призеры республиканских и международных олимпиад, победители республиканских и международных спортивных соревнований, творческих состязаний и конкурсов научных работ.

ПОВОД ПОЗДРАВИТЬ!

Заведующий кафедрой нормальной физиологии ГрГМУ Виктор Владимирович Зинчук награжден медалью Франциска Скорины

Премьер-министр Беларуси Роман Александрович Головченко в конце декабря вручил государственные награды лучшим работникам страны, благодаря созидательному труду которых наше государство имеет значительные достижения во многих сферах. Торжественная церемония прошла во Дворце Республики.

Среди награжденных – заведующий кафедрой нормальной физиологии Гродненского государственного медицинского университета, д.м.н., профессор Виктор Владимирович Зинчук, которому была вручена медаль Франциска Скорины.

Коллектив университета и кафедры нормальной физиологии поздравляет Виктора Владимировича с высокой оценкой труда и заслуженной наградой!

С ЮБИЛЕЕМ, СТАНИСЛАВ ИВАНОВИЧ КЛИНЦЕВИЧ!

21 января 2024 года свое 70-летие отметил завуч кафедры медицинской и биологической физики, доцент, кандидат физико-математических наук Станислав Иванович Клинецвич.

Коллектив кафедры от всей души поздравляет этого неутомимого, креативного, современного, остроумного и высоко профессионального человека с юбилеем.

Станислав Иванович – Вы яркая личность, Ваша энергия - неиссякаема, трудолюбие - нескончаемо. Спасибо Вам за тот неоценимый труд, старания и выдержку, которую вы проявляете ежедневно.

От всего сердца мы желаем Вам крепкого здоровья, сил и энергии для воплощения самых ярких и оригинальных идей, творческого вдохновения, душевного комфорта, большого человеческого счастья, благополучия, мира и согласия в Вашей семье. В любой ситуации смотрите на мир с положительной стороны и ещё долго оставайтесь в наших рядах. Будьте счастливы!

Коллектив кафедры медицинской и биологической физики



Полвека – только половина века!

25 января 2024 года свой 50-летний юбилей празднует старший лаборант кафедры патологической физиологии им. Д.А. Маслакова Елена Петровна Якимович.

Начав свой трудовой путь в 1992 году в должности препаратора, вот уже более 30 лет Елена Петровна неустанно работает на нашей кафедре. Сложно представить трудовые будни нашего коллектива без неё. Подготовка практикумов к занятиям, работа с документами, решение хозяйственных вопросов – во всём этом (и далеко не только в этом) Елена Петровна принимает непосредственное участие.

Незаменима Елена Петровна и в научной жизни кафедры. Обладая богатейшим опытом ассистирования на многих этапах исследовательской работы (оперировании животных и уходе за ними, проведении биохимических анализов и поведенческих тестов), Елена Петровна с радостью помогает молодым сотрудникам кафедры в их профессиональном становлении, делаясь своими знаниями и навыками.

С юбилеем, дорогая Елена Петровна!

*Желаем в эти пятьдесят
Счастливой жизнью наслаждаться,
Смотреть вперед, а не назад,
И лучезарно улыбаться!*

**Коллектив кафедры патологической физиологии
им. Д.А. Маслакова**



Коллектив кафедры от всей души поздравляет Елену Петровну с её 50-летием! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов, удачи, поддержки со стороны близких людей, мира, достатка и благополучия.

Главное – помнить, что 50 лет – это только половина века! Помнить, что впереди – ещё одна половина, такая же яркая, радостная и счастливая!

ПОВОД ПОЗДРАВИТЬ!**ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ ЯНВАРЯ!**

2 января – Лариса Андреевна Можейко, доцент кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии.

12 января – Жанна Ивановна Перелайко, уборщик помещений 2 разряда.

15 января – Владимир Александрович Филиппович, доцент 2-ой кафедры хирургических болезней.

17 января – Каролина Мирославовна Бутолина, старший преподаватель кафедры патологической анатомии.

18 января – Екатерина Михайловна Сурмач, доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней.

21 января – Станислав Иванович Клинецвич, доцент кафедра медицинской и биологической физики.

21 января – Феликс Вацлавович Адасько, сторож 2 разряда биологического корпуса.

22 января – Александр Михайлович Полешук, старший преподаватель кафедры физвоспитания и спорта.

25 января – Елена Петровна Якимович, лаборант 1 категории кафедры патологической физиологии им. Д.А. Маслакова.

28 января – Иван Михайлович Бертель, доцент кафедры медицинской и биологической физики.

29 января – Мария Казимировна Вилькевич, дежурный по общежитию №4.

ТРАДИЦИИ НАРОДОВ – ТРАДИЦИИ МИРА!

Студенты Гродненского государственного медицинского университета приняли участие в Республиканском фестивале творчества иностранных студентов учреждений высшего образования «F.-ART.bY», посвященного Году мира и созидания.

Наши студенты отмечены в следующих номинациях: творческая инициатива «GAUDEAMUS IGITUR», «МУЗЫКА БЕЛАРУСКОЙ ЗЕМЛИ – МУЗЫКА НАШИХ СЭРДЦАУ», АРТ-дайджест «ТРАДИЦИИ НАРОДОВ – ТРАДИЦИИ МИРА», «ХЛЕБ МОЕЙ ЗЕМЛИ – СИМВОЛ МИРА».

Работы студентов землячества Мальдив и Шри-Ланка, представленные на фестиваль в экспозиции «У КОЛЕРЫ ПАДАРОЖЖА – УРАЖАННІ І УЯНЛЕННІ», были отмечены дипломами 1-2 степени.



Ректор университета Игорь Георгиевич Жук и творческий коллектив клуба интернациональной дружбы «ЭВРИКА» ГрГМУ факультета иностранных учащихся и белорусские студенты были отмечены высшей наградой фестиваля – Гран-при и дипломами I, II, III степени, а также памятными подарками.

Участие в Республиканских фестивалях творчества иностранных студентов «F.ART.BY», Студенческих фестивалей национальных культур факультета ведёт к лучшему пониманию и уважению людей, способствует улучшению межкультурного взаимодействия.

Н. А. Мишонкова,
заместитель декана по воспитательной работе
факультета иностранных учащихся



СОВЕТ НЕ ВО ВРЕД**Уходя из дома, не забудьте выключить электроприборы!**

Без электроприборов сегодня сложно представить жизнь современного человека. Ежедневно мы используем не один десяток различных электрических помощников для всевозможных целей. Но нередко, если не соблюдать правила эксплуатации, эти самые приборы могут принести немало бед.

За 2023 год в областном центре произошло 15 пожаров из-за нарушений правил монтажа, устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования.



Фото носит иллюстративный характер/pexels.com

Так, 18 ноября 2023 года на линии «101» областного центра поступило сообщение о пожаре в квартире по улице Комарова. Выяснилось, что в домовладении проживает 20-летняя внучка хозяйки, которая на момент пожара находилась дома. А почувствовав запах гари, обнаружила, что на кухне горит микроволновая печь. Девушка без промедления покинула квартиру и позвонила в МЧС. Спасатели оперативно ликвидировали возгорание.

Огнем повреждено имущество, закопчены стены и потолок в квартире. Рассматриваемая версия пожара короткое замыкание электропроводки.

С постоянным ростом использования гаджетов растет и особое внимание к зарядным устройствам. Стало нормой, уходя из квартиры сутками оставлять зарядное устройство в розетке. Ведь так гораздо проще и удобнее. Однако, оно все равно остается под напряжением и потребляет электроэнергию со всеми возможными последствиями. Ведь, оставляя его в розетке, мы и не задумываемся над тем, что в сетях бывают скачки напряжения. Ваше устройство может не только задымиться, но и стать причиной пожара.

15 октября 2023 гродненские спасатели выехали на улицу Отчественную, где в одной из многоэтажек горела квартира. Как рассказали хозяева жилища, поставив телефон заряжаться, они вышли в кухню. Через некоторое время, услышали хлопок и обнаружили, что в комнате горит диван. Погорельцы немедленно вышли на улицу и сообщили о случившемся на линию «101». Бойцы МЧС ликвидировали пожар. Огнем уничтожено имущество в жилой комнате, закопчены стены и потолок в квартире. Рассматриваемая версия пожара короткое замыкание зарядного устройства мобильного телефона.



Фото носит иллюстративный характер/pexels.com

Чтобы избежать «электропожара» необходимо:

- Эксплуатировать приборы в соответствии с инструкцией.
- Профилактический осмотр и ремонт должен проводить специалист-электрик.
- Помните, заряжать любые гаджеты нужно только в вашем присутствии, а зарядив, обязательно вынуть из розетки зарядное устройство.
- Не рекомендуется включать в электросеть одновременно несколько электроприборов большой мощности.

При возгорании бытовой техники необходимо обесточить квартиру или выдернуть электроприборы из розетки, если это безопасно для вашей жизни. Горящий электроприбор можно накрыть сухим одеялом или полотенцем, чтобы прекратить доступ кислорода к очагу пожара. Во время возгорания нельзя открывать окна — приток воздуха поддерживает горение и пламя разгорится еще сильнее.

Если в первую минуту справиться с загоранием не удалось, и огонь вышел за пределы корпуса электроприбора, срочно покиньте помещение и вызывайте спасателей **по номерам 101 или 112**. По возможности предупредите о случившемся соседей.

О.В. Статкевич,
инспектор СПИВО Гродненского ГОЧС

ЭСКУЛАП**Учредитель:**

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Редакция газеты «Эскулап»

Редактор: Н. Коновод.

Дизайн и верстка Н. Коновод.

Наш адрес:

230009, г. Гродно, ул. Горького, 80, к. 110
телефон: 44-18-67

e-mail: aesculapius@grsmu.by

Учреждение образования
«Гродненский государственный медицинский университет»,
«Редакция газеты «Эскулап»
ул. Горького, 80, 230009, г. Гродно.
Свидетельство о государственной регистрации
издателя,
распространителя печатных изданий
№ 1/331 от 20.05.2014, выданное Министерством
информации Республики Беларусь.
Регистрационный № 185 от 03.12.1999 г.
ЛП № 02330/445 от 18.12.2013 г.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.
Издатель и полиграфическое исполнение учреждение образования
«Гродненский государственный медицинский университет»
Ул. Горького, 80, 230009, Гродно.

Выходит 1 раз в месяц

Подписано в печать 30. 01. 2024.
в 14.00 Бумага офсетная.
Печать цифровая.
Усл. печ. л. 2,33. Тираж 300 экз.
Заказ №17